

# 西非埃博拉疫情出现乐观迹象

## 世卫组织官员认为完全控制疫情仍待时日

本报日内瓦8月21日电 记者陈建报道：世界卫生组织20日发布埃博拉疫情最新通报称，截至当日，在几内亚、利比里亚、塞拉利昂和尼日利亚之外均未出现任何埃博拉确诊病例。世卫组织此前还曾表示，埃博拉疫情在尼日利亚和几内亚出现部分“令人鼓舞的迹象”。世卫组织总干事陈冯富珍说，贫穷、卫生系统失灵和恐惧助长了埃博拉疫情在西非的蔓延，完全控制这场疫情需要“很多个月”的时间。

根据最新统计数据，截至18日，西非地区累计出现埃博拉病毒确诊、可能感染和疑似病例2473例，死亡1350人。世卫组织说，在全球各国积极监控埃博拉疫情的当下，世卫组织收到来自部分国家的疑似病例报告，并正在核实这些报告。但迄今为止，西非地区之外未出现任何埃博拉确诊病例。

世卫组织认为，埃博拉疫情在尼日利亚和几内亚出现部分“令人鼓舞的迹象”。尼日利亚出现的12例确诊病例出自同一传播链，即被一名7月20日抵达拉各斯

的利比里亚患者感染，目前该国确诊病例中已有1人完全康复。尼日利亚卫生部门实施的高强度接触追踪调查并未发现最初传播链之外的确诊病例，与该利比里亚患者搭乘同一班飞机的乘客中也未发现感染人员。

尽管埃博拉疫情去年12月在几内亚首先暴发，而与利比里亚和塞拉利昂相比，几内亚疫情严重程度相对较轻。不过，几内亚疫情仍未处于控制之中，某些地区存在疫情反扑的风险，例如该国未受影响的地区日前首次出现病例，意味着病毒继续向新地区扩散。

陈冯富珍20日在美国《新英格兰医学杂志》上撰文指出，国际社会需要有与埃博拉病毒作长期战斗的准备。“迅速控制这场疫情的希望渺茫。”她写道，“没有人认为它会很快结束。”恐惧是此次疫情难以克服的最大障碍，贫穷和卫生系统失灵也助长了疫情的蔓延。她还说，尽管西非埃博拉疫情仍在持续恶化，但国际社会的反应在过去两周中也在持续改善，更多的医疗人员和物资将被提供给相关国家。

世卫组织及其合作伙伴目前正持续增强疫情反应力度。为减少埃博拉病患将疫情扩散至社区之外的可能性，几个疫情高度传播地区已经设置了隔离区。世卫组织称，设置隔离区阻止内部民众流动到其他地区，对阻断疫情进一步传播十分关键，但这也限制了他们获取食物及其他生活必需品。对此，世卫组织正与联合国世界粮食计划署合作，为生活在几内亚、利比里亚和塞拉利昂隔离区内的约100万民众提供食物援助及其他供应。

世卫组织还说，由于疫情持续蔓延，目前包括一些航空、航运公司在内的企业暂停在受疫情影响国家的业务，导致这些国家开始出现燃料、食物等基本物品供应不足。世卫组织对此表示，埃博拉病毒并不通过空气传染，对提供货物运输等服务的企业来说，其人员受传染的风险低。世卫组织呼吁这些企业根据科学证据作出商业决定，鼓励他们继续向西非提供必需物品。

### 数据

0.3%

### 欧盟6月份建筑业产出下降

本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道：欧盟统计局日前公布的统计数据称，今年6月份，欧元区和欧盟的建筑业产出环比分别下降0.7%和0.3%，同比分别下降2.3%和0.5%。

统计数据显示，今年6月份，欧元区房屋建筑和民用工程产出环比分别下降0.9%和0.5%，欧盟房屋建筑和民用工程产出环比分别下降0.5%和0.2%。今年6月份，欧盟建筑业产出环比涨幅最大的前4个成员国分别是波兰(2.7%)、德国(1.2%)和捷克共和国及英国(均为1.1%)，建筑业产出环比降幅最大的前3个成员国分别是匈牙利(-7.5%)、西班牙(-2.9%)和罗马尼亚(-2.6%)。

2万亿欧元

### 法国财政赤字持续超标

本报讯 记者陈博报道：法国蒙田经济研究所发布的最新数据显示，截至8月中旬，法国政府财政赤字额度突破2万亿欧元大关，平均每个法国公民承担的债务额亦超过了3万欧元。

详细数据显示，自今年1月以来，法国财政赤字增幅达到了4.7%，增加额超过900亿欧元。从2003年第二季度财政赤字首次突破1万亿欧元大关后至今，法国的财政赤字占国民生产总值规模便持续高于欧盟设定的60%红线水平标准。

由于本年第二季度法国经济增长为零，法国政府近日已放弃了此前设定的预算赤字目标。

9640亿日元

### 日本连续25个月维持贸易逆差

据新华社东京电 日本财务省公布的数字显示，受能源进口激增影响，7月份日本商品贸易逆差额达到9640亿日元，为连续第25个月逆差。

数字显示，在汽车及金属加工机械出口额分别同比增长8.1%和35.7%的助推下，7月份日本出口额增长3.9%至6.1886万亿日元，为三个月来首次实现同比增长。进口额则攀升2.3%至7.1526万亿日元，为连续两个月实现同比增加，其中石油产品和液体天然气进口额分别大增23.3%和7.4%，是推高进口额的主要原因。

### 短讯

### 瑞士夏季游客人数下降

本报日内瓦电 记者陈建报道：根据Schweiz am Sonntag发布的一项调查结果，瑞士7月份主要旅游地登记住宿人数与去年同期相比下降10%，其中包括伯尔尼、提契诺州和格劳宾登州。该调查结果显示，乘坐缆车和索道登山的人数下降尤其明显，比去年同期下降了28%，而且这种状况即使到了秋天旅游旺季仍不会好转。

据分析，瑞士游客人数的减少不仅仅是受气候影响。近50年来，瑞士在国际旅游市场的份额持续下降，已从1950年的第五大旅游度假地下滑到目前的第33位。

### 中国企业投建乌干达化肥厂

本报达喀尔电 记者黄炎光报道：据乌干达矿业部长彼得·罗克里斯透露，中国广州能源东送集团投资6.2亿美元兴建的乌干达化肥厂近日在乌干达东部苏库鲁动工。

据乌干达投资局估计，化肥厂所在的乌干达苏库鲁矿区，磷酸盐储量高达2.3亿吨。化肥厂建成后，预计每年可生产基础磷酸肥30万吨，硫酸20万吨。

### 家乐福向鲁甸捐赠救灾物资

本报讯 记者陈硕报道：家乐福日前调集了5.7万瓶饮用水、1万余盒方便面、3000多罐八宝粥、2000包独立装软面包，统一交由云南省红十字会发往灾区。家乐福基金会捐赠100万元给云南省慈善总会，用于购买灾区急需物资和灾后重建使用。

为了给灾区群众提供稳定充足的货源，家乐福还从昆明城市采购中心调配了大量应急食品、水、卫生用品、毛巾、蚊帐、消毒水等物资补给地震灾区的门店。



新加坡牛车水中秋组委为媒体预先亮起中秋花灯。图为新加坡牛车水的街道上亮起中秋花灯。(新华社发)

## 英国央行有高层人士赞成加息

本报伦敦电 记者王传宝报道：英国中央银行英格兰银行20日公布的会议纪要显示，两名央行货币政策委员会成员在最近一次议息会议中投票赞成加息，这打破了3年多来无人赞成加息的局面。

根据纪要，在8月6日至7日的英格兰银行货币政策委员会会议上，两名委员投票赞成将利率提高至0.75%，其余7名委员则仍决定将利率保持在0.5%。这是自2011年7月以来英国央行决策机构首次在该问题上出现分歧。

纪要显示，尽管英国工资目前处于低增长状态，但两位委员仍然相信，随着失业率的迅速降低，今后几个月的工资水平很可能会大大提高。两人建议预先提高利率，以平衡即将到来的工资水平上升引发通货膨胀压力上升。此外，他们还认为，近来经济高速增长源于扩张性货币政策的实施，即便将利率提升0.25%，货币政策的积极作用仍将延续。

## 葡萄牙发行10亿欧元短期国债

据新华社里斯本电 (记者马洁君 章亚东) 葡萄牙公共债务管理机构20日发布公告说，葡政府当天成功发行总额为10亿欧元(约合13亿美元)的短期债券，且收益率较此前略有下降。

公告说，葡政府当天共发行了一年期和三个月期两种债券，其中一年期债券发行总额为8亿欧元(约合10亿美元)，利率为0.216%，低于上个月发行同类债券时的0.453%，市场认购量达到1.79倍；三个月期债券发行总额为2亿欧元(约合2.6亿美元)，利率为0.097%，低于今年6月发行同类债券时的0.18%，认购量达到3.35倍。

分析人士指出，尽管近期葡圣利银行曝出财务问题引发了全球金融市场动荡，但随着葡央行对圣利银行实施救助，投资者对葡经济及金融市场的担忧得以缓解。



5岁的小女孩莱娅·贝克思在美国马萨诸塞州皮茨菲尔德近日举行的农业博览会上观看两头泽西乳牛。

(新华社发)

## 南南合作在新能源领域获重大进展

### 首批三边合作项目协议签署

本报讯 记者禹洋报道：中国、丹麦、加纳、赞比亚与联合国开发计划署日前在北京签署可再生能源技术转移协议，这是中国和非洲之间的首批三边南南合作项目之一，标志着南南合作在新能源领域取得了里程碑式的进展。

据悉，可再生能源技术转移项目由中国和丹麦两国政府牵头，由联合国开发计划署帮助实施推广，主要是以适合当地发展需求的方式，在加纳和赞比亚两国推广中国的可再生能源技术。项目将通过以社区为基础的离网型发电系统，增加供两国贫困农村地区居民使用的能源量，并吸引更多对该项目感兴趣

的发展中国家与中国展开进一步合作。丹麦政府为项目提供了启动资金，并向联合国开发计划署提供了2925万丹麦克朗(约合3216万元人民币)，用于项目推广。

联合国助理秘书长兼联合国开发计划署亚太局局长徐浩良表示，该项目是2010年联合国开发计划署与中国签署的战略合作协议的一部分，旨在通过一揽子创新项目促进南南合作。除了传统的硬件设备和基础设施建设，各方还将通过提供可再生能源技术转移的“软件”支持，加强项目的有效性和可持续性。

□ 本报驻华盛顿记者 高伟东

## 美联储加息预期正在增强

- FOMC会议与会者认为，过去一年就业市场表现好于预期
- 对通胀走势判断是，“有所靠近”美联储设定的长期目标
- 美联储决策层内部对加息方式等问题仍有分歧

当地时间8月20日下午，美国联邦公开市场委员会(FOMC)7月29日至30日会议纪要对外公布。会议纪要强调，多数FOMC会议的与会者对美国就业市场持续改善感到满意，认为美国经济潜在增长动能足以支撑就业市场持续向好。会议纪要显示，在有更多经济数据证实美国经济进一步加速复苏之前，不会透露未来加息进程的具体日程安排。在会议纪要表明美联储对就业市场看法乐观，同时有部分与会者对通胀风险前景表示更多关切的情况下，市场投资者纷纷将会议纪要的措辞解读为偏向鹰派。

从此次公布的会议纪要可以看出，美联储决策层内部就加息时间表的争论持续升温，鹰派鸽派在美国就业市场改善程度、通货膨胀率是否接近预期目标以及加息的具体方式等问题上仍有显著分歧。

市场表现远远好于预期，但在如何评估就业市场存在的闲置程度问题上存在分歧。多数与会者认为，劳动力闲置的状况可能在短期内得到改善，但也有些与会者认为，当前的失业率数据可能低估了劳动力市场的闲置状况，长期失业率、非全职工作人口数偏高和劳动参与率偏低表明，劳动力市场利用率偏低。

在通胀走势的判断和措辞上，以前会议纪要措辞为“依然低于”美联储设定的长期目标，而此次措辞为“有所靠近”，这意味着美联储加息压力在增大。美国商务部最新公布的数据显示，美国第二季度个人消费支出物价指数(PCE)年化季率增长2.5%，创2011年第一季度以来最大增幅，核心消费支出物价指数年化季率增长2.0%，创2012年第一季度以来最大增幅。同时，美国经济第二季度大幅反弹，按年率计算增长4%，扭转了前一季度出现的萎缩态势，显示美国经济

的增长动能逐步增强。

关于加息的具体方式，多数与会者认为，至少在最开始时，应该将超额准备金率和隔夜逆回购利率设为联邦基金利率的上限和下限。另有与会者认为，隔夜逆回购利率应该低于联邦基金利率区间下限，在利率正常化过程中应该最低程度地依赖隔夜逆回购工具。

多数与会者认为，对于首次加息时点预期的任何改变都将取决于经济活动、劳动力市场和通胀的变化轨迹，但会议纪要的具体措辞显示，与会者更加接近于就退出宽松货币政策达成一致，且首次加息时间早于预期的可能性有所上升，美联储货币政策的鹰派立场正在趋强。会议纪要指出，多名与会者都认为，如果经济数据改善程度持续接近预期，加快退出宽松货币政策可能将是合适的。分析人士认为，未来鹰派鸽派胜负的关键仍取决于更多经济数据是否能佐证美国经济已全面复苏。

会议纪要公布后，美元指数大幅走高，上升至82.37；美国国债收益率走高，10年期国债收益率上涨2.5个基点至2.430%，5年期国债收益率上涨4.5个基点至1.625%。分析人士指出，在美联储考虑加息的作用下，美国国债收益率将出现持续回升，并推动美元汇率水涨船高。如果此后的美国经济数据进一步向好，同时美联储官员继续强调未来加息进程可能快于预期的话，美元指数将会得到进一步提振。